

亲子驿站

萌娃变身小警察

亲子驿站多彩实践欢乐开启

最美人间四月天,春日里的美好都值得被认真记录。日前,由本报亲子驿站发起的社会实践活动,带领孩子们制作青团,品尝春天的味道。此外,还走进了派出所、口腔机构,开启精彩、充实的学习体验之旅。一起看看精彩花絮!

学习口腔知识 做爱牙小卫士

如何让孩子树立正确的护牙意识?日前,由本报亲子驿站携手康俊口腔共同开展的“小小牙医体验官”社会实践活动,吸引了来自晋江市第二实验幼儿园的25组亲子家庭到场参加。在角色扮演中,孩子们通过寓教于乐的方式开展口腔健康检查,并学习了实用的护牙知识。

刚抵达活动现场,孩子们便迫不及待地进行“变装”了,身穿白大褂、头戴护士帽,秒变“小牙医”。随后,该口腔机构的老师结合PPT课件和现场互动问答的形式,用生动有趣的语言给孩子们讲解了牙齿的结构、功能、常见疾病,以及影响口腔健康的因素等。同时,孩子们还了解到护理牙齿的小窍门,比如养成刷牙的好习惯、少吃糖果和甜食、每年进行一次口腔检查等。课堂上,孩子们积极举手发言,在一片笑声中学到很多知识。

当天,最受期待的还是“小牙医”角色体验环节。在该机构口腔医生的指导下,孩子们有模有样地帮助爸爸或妈妈检查牙齿。而在这个过程中,孩子们也减轻了看牙的恐惧。随后,医生帮孩子们一一检查了牙齿,蛀牙问题、牙菌斑、牙齿咬合问题……不少小朋友都“中招”了。“我平时都会让孩子认真地刷牙,在这次检查中没有发现蛀牙问题。”张晨熙妈妈说道。

活动最后,康俊口腔为每个完成“小小牙医体验官”之旅的孩子们颁发“护牙小勇士”荣誉证书,并赠送一份伴手礼。“通过这个活动,我及时了解到孩子存在的一些口腔健康问题,而孩子也在潜移默化中了解到保护牙齿的重要性。除此之外,在角色扮演中还能够了解牙医这一职业。”不少家长认为该主题活动很有意义。



春天是万物复苏的季节,也是品尝美食的好时机。日前,由本报亲子驿站发起的“DIY春天的美食——青团”亲子手工活动,吸引了晋江市第三实验幼儿园、磁灶镇大埔中心幼儿园、晋江磁灶云玺中心幼儿园共30组亲子家庭到场。在父母的陪伴下,孩子们度过了一段难忘的手作时光。

活动现场,大家通过科普短片了解了清明节的由来,并了解节日期间和家人共同开展的一些活动,比如扫墓、踏青、放风筝、植树、蹴鞠、食青团等。在闽南地区,家家户户还有包润饼菜、吃润饼菜的传统习俗。

随后,孩子们在家长的帮助下动手制作青团。首先,在青团预拌粉中加入适量开水,借助硅胶棒搅拌至无干粉状态,随后将面团反复揉搓、折叠至可拉伸状态。之后,将面团分成小份并压成饼状,挤入少许豆沙馅,用大拇指轻轻按压再搓成一团,用保鲜膜包住就完成了。

“当看到自己制作的青团成品后,孩子便迫不及待地吃起来了。”家长王女士告诉记者,没想到自己做的青团这么软糯可口,孩子非常喜欢吃。在节日来临之际,和孩子一同制作美味的青团,了解中国传统节日的由来和习俗,特别有意义。

体验青团制作 品尝春天的味道



探秘派出所 变身小警察

很多小朋友从小就有一个警察梦,很想知道警察叔叔是如何抓坏人的,工作环境又是怎样的。日前,由本报亲子驿站发起的“小小萌娃进警营”活动走进晋江市公安局梅岭派出所,吸引了晋江市艺树实验幼儿园的25组亲子家庭参加。怀着兴奋和期待的心情,孩子们开启了零距离探秘警营之旅。

活动现场,该派出所民警柯晓煌为亲子家庭上了一堂生动的安全科普知识课堂,包括校园安全、出行安全、消防安全、人身安全等。“小朋友不要随意相信陌生人的话,不接受陌生人给的糖果或玩具。要牢记自己的名字、父母的名字、家庭电话和地址……”柯晓煌循循善诱道。其间,孩子们频频发问并互动,活动氛围融洽。

当天,柯晓煌还跟孩子们一一介绍了警用八件套,包括警棍、手电筒、催泪喷雾剂、手铐等。随后,带领亲子家庭参观了接警台和综合指挥室,介绍正确的报警流程和注意事项。值得一提的是,亲子家庭还前往停车场参观警车,有的站在警车旁开心地合影,有的则钻进警车内东摸摸、西看看,兴奋和激动的心情溢于言表。

最后,梅岭派出所民警们开展了一场别开生面的反恐防暴演练。演练开始,一名身份不明、疑似“坏人”的男子手持器械进入大家的视线,随后巡逻队员迅速将“坏人”成功制服,该演练赢得在场所有亲子家庭的阵阵掌声。“通过此次活动,让孩子们更加了解警察的工作,也能学到更多的安全防护知识。”不少家长点赞道。

家长声音

张育歌妈妈:在中国传统节日来临之际,和孩子一起动手制作青团、品尝青团,这是一段愉快的亲子互动时光。同时,在活动中,孩子也了解了中国传统文化,是一次不错的实践之旅。

许谦易妈妈:这次活动组织大家走进派出所,让孩子和警察叔叔面对面交流,我儿子特别开心。现场,除了安全主题课堂分享外,还参观了派出所各个功能区,孩子学习到很多自我防护的知识。

许一诺妈妈:在小牙医扮演环节,孩子检查口腔后发现有一颗蛀牙,这能够让家长及时了解孩子的口腔状况并进行干预。

张迎钰妈妈:我女儿很爱吃糖果,虽然平时有认真刷牙,但还是蛀了挺多颗牙齿的。通过这个活动,我和孩子都更加了解防护牙齿的紧迫性和重要性。

绘本阅读

周靖好小朋友分享绘本故事《玉米》



为跟咱厝的小朋友进行更密切的互动,本栏目每周将分享一位宝贝的绘本阅读花絮。如果你家的宝贝也喜欢阅读,甚至喜欢讲述自己喜爱的故事,就来加入我们吧!用手机记录孩子精彩的阅读过程,并发送至“晋江经济报亲子驿站”后台,我们将选取优秀作品刊发哦。

本期绘本:《玉米》

绘本介绍:这是一本关于农作物的自然摄影绘本。作品从孩子的视角观察玉米,以摄影图片和手绘相结合的方式,描述了玉米从插秧到结果的全过程,中间还穿插了各类小昆虫的视角和对话,增加了孩子们对田园的探索兴趣。

讲述人:周靖好

幼儿园:晋江市锦朵朵智童幼儿园

互动墙:大家好,我是周靖好小朋友,今年五周岁啦。我喜欢听故事、看书、画画、唱歌等等。今天,我想让大家先猜一个谜语:奇奇怪怪真奇怪,头顶长出胡子来,解开衣服看一看,颗颗珍珠露出来,猜一种植物。小朋友们,你们猜出来了吗?是的,它就是玉米。你们喜欢吃玉米吗?你们知道玉米是怎么生长出来的吗?不知道的话,就让我们一起来看一看吧!

投稿须知

请家长将原视频发送至“晋江经济报亲子驿站”公众号后台,并附上孩子的姓名、所在幼儿园、绘本名称、绘本简介、孩子生活照原图及联系方式。



楼市

买房还能“负首付”?

业内提醒:恐违反相关金融信贷政策

日前,晋江市房地产服务行业协会(以下简称“晋江房协”)发布《关于禁止参与/协助“买房负首付”“零首付”等违法违规行为的郑重提示》,要求各房地产机构应积极开展自查自纠工作,对发现的违规问题进行整改,严禁以任何形式参与/协助此类以“负首付”或首付分期为噱头的房源宣传和销售行为。

该协会相关负责人表示,将进一步加强对房地产中介机构、从业人员的监督力度,对已发现的违法违规行为将依法依规进行严肃处理。

“买房负首付、零首付”违规

近日,有市民群众反映房地产市场出现以“买房负首付”等形式诱导购房者购房的违法违规行。

业内人士介绍,所谓负首付或低首付等方式,实际上是中介机构或开发商先替购房者垫付资金,再把购房者“包装”成小微企业主、个体经营者,以此身份向银行申请利率更低的经营性贷款、消费贷款。等贷款发放下来,购房者再拿贷款偿还中介机构或开发商的垫付资金。同时,开发商通过做高合同价格向银行申请更高的贷款金额,以实现促进楼盘销售的目的。

据了解,“买房负首付”等已违反国家相关金融信贷政策。根据2017年住建部、央行、银保监会联合印发的《关于规范购房融资和加强反洗钱工作的通知》,严禁房地产开发企业、房地产中介机构违规提供购房首付融资、首付分期和变相首付垫资。



情节严重将依法依规查处

根据国家“房住不炒”的总体定位,坚决贯彻执行国家关于房地产行业的相关政策,晋江房协要求各房地产中介机构、从业人员及相关机构加强行业自律、自觉抵制违法违规行为、严格规范内部管理制度、规范业务流程、确保业务合法合规。同时,各房地产机构应积极开展自查自纠工作,对发现的违规问题进行整改,严禁以任何形式参与/协助此类以“负首付”或首付分期为噱头的房源宣传和销售行为。

晋江房协相关负责人表示,协会将进一步加强对房地产中介机构、从业人员的监督

力度,对有发现的违法违规行为将依法依规进行严肃处理。对于存在违规销售宣传或购房者购房违规贷款提供咨询、协助的房地产中介机构和从业人员,本协会将依据行业规范进行自律惩戒,对情节严重违规者列入行业黑名单,并立即报送行政主管部门依法依规查处。

在此,晋江房协倡导各房地产中介机构、从业人员诚信经营,积极履行社会责任,坚决抵制“买房负首付”“零首付”等违法违规行为。让我们携手共进,共同维护房地产市场秩序,推动房地产行业的持续健康发展。

购房问答

离职后如何提取住房公积金?

市民林女士:我之前在晋江缴交住房公积金,后来从公司离职后,在江西找到工作并且缴交住房公积金。请问,之前在晋江缴交的住房公积金该如何提取?

泉州住房公积金12329热线:职工离职

且在异地缴交公积金的,无法离职提取。新单位缴交满六个月以上,可到缴交地公积金中心办理转入或进入全国住房公积金小程序点击“转移接续”申请异地转移合并。如还有疑问,可拨打0595-12329咨询。